

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la mentorat

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova și Institutul Național pentru Educație și Leadership.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Codul educației al Republicii Moldova nr. 152/2014, art. 58 prevede că:</p> <ul style="list-style-type: none">- în învățământul general este promovată activitatea de mentorat prin care o persoană cu experiență (mentorul) oferă sprijin, ajutor și schimb de experiență și cunoștințe unei alte persoane pentru a-i favoriza dezvoltarea profesională și achiziția de competențe sau cunoștințe.- cadrul didactic sau managerial poate deveni mentor dacă are o pregătire specială obținută în cadrul formării inițiale sau continue și experiență în domeniul profesat;- activitatea de mentorat se desfășoară sub următoarele forme:<ul style="list-style-type: none">a) mentorat de practică;b) mentorat de inserție profesională;c) mentorat de dezvoltare profesională;- mentoratul de practică se realizează prin îndrumarea de către un cadru didactic experimentat a studentului stagiar;- mentoratul de inserție profesională se realizează la locul de muncă și asigură integrarea și dezvoltarea profesională a cadrului didactic debutant;- mentoratul de dezvoltare profesională se realizează la locul de muncă și asigură dezvoltarea profesională și avansarea în carieră a cadrelor didactice. <p>Hotărârea Guvernului nr. 807/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Institutului Național pentru Educație și Leadership (INEL) a stabilit prin pct. 7 ca funcție a INEL:</p> <ul style="list-style-type: none">- constituirea și organizarea activității rețelei de mentori din teritoriu pe trei niveluri:<ul style="list-style-type: none">a) mentorat pentru stagiile de practică pedagogică;b) mentorat pentru tinerii specialiști;c) mentorat pentru dezvoltarea profesională la locul de muncă;- monitorizarea și îmbunătățirea inserției profesionale a tinerilor specialiști și a progresului lor în carieră;- îndrumarea și sprijinirea diseminării în sistemul de educație a metodelor de predare și conducere de succes ș. a. <p>Dezvoltarea mentoratului în învățământ și nevoia de a reglementa acest proces în Republica Moldova a impus elaborarea proiectului de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la mentorat.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la mentorat nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene și nu necesită descrierea gradului de compatibilitate.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la mentorat pentru prima dată integrează prevederi cu referire la: <ul style="list-style-type: none">• Scopul, valorile, principiile și obiectivele activității de mentorat;• Obținerea statutului de mentor;• Competențele, drepturile și responsabilitățile mentorului;

<ul style="list-style-type: none"> • Organizarea activității de mentorat; • Structura rețelei naționale de mentori; • Atribuțiile instituțiilor în organizarea activității de mentorat; • Finanțarea activității de mentorat.
<p>5. Fundamentarea economico-financiară</p> <p>Implementarea prevederilor proiectului de hotărâre se va realiza din contul și în limitele alocațiilor bugetare alocate în acest scop.</p> <p>În Hotărârea Guvernului nr. 807/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Institutului Național pentru Educație și Leadership, pentru activitatea mentorilor au fost planificate resurse financiare, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> • pentru 1000 mentori câte 3000 lei lunar, în total 12 milioane lei pentru 4 luni de activitate a mentorilor în anul 2024. • pentru funcționarea rețelei de mentori în anul 2025 au fost planificate 36-37 milioane lei.
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte normative.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>Proiectul urmează să fie consultat public.</p>
<p>8. Constatările expertizei anticorupție</p> <p>Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate</p> <p>Proiectul nu necesită expertiză de compatibilitate.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice.</p>
<p>11. Constatările altor expertize</p> <p>Proiectul necesită a fi consultat cu Ministerul Finanțelor.</p>

Ministru

Dan PERCIUN